

沈晓明调研岳阳市经济社会发展情况 谢卫江参加 高质量建设省域副中心城市



扫码看视频

三湘都市报11月5日讯 5日，省委书记沈晓明在岳阳调研经济社会发展情况并主持召开座谈会，强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，全力完成“十四五”目标任务，科学谋划“十五五”经济社会发展，高质量建设省域副中心城市，更好发挥经济大市“挑大梁”作用。省委副书记、岳阳市委书记谢卫江参加。

来到岳阳市屈原管理区惠众粮食产业园，沈晓明察看大米加工中心、仓储中心及农资配送中心，了解提升水稻综合效益、保障粮食持续增产等情况，指出要深入实施藏粮于地、藏粮于技战略，坚持产量产能、生产生态、增产增收一起抓，促进良田良种良机良法集成增

效，充分调动和保护好农民种粮和地方抓粮的积极性。走进岳阳县向红社区，沈晓明深入了解基层党建工作开展情况，指出要加强党建引领基层治理，持续为基层减负赋能，让基层干部有更多精力和资源服务群众、推动发展。在岳阳林纸股份有限公司，沈晓明了解企业生产经营、产品创新等情况，勉励企业扛起生态环境保护责任，推进节能减排和绿色转型升级，努力实现经济效益和生态效益双提升。

沈晓明还对岳阳楼区创业就业赋能中心作用没有得到有效发挥等问题进行了暗访，强调要举一反三，全面摸清类似公共服务平台运行情况，加强系统梳理和整改整治，推动公共服务平台真正发挥作用。

座谈会上，沈晓明对一年来岳阳各项事业发展取得的成效表示肯定。他指出，“十五五”期间，岳阳要更好担负起省域副中心城市的使命责任，找准自身定位，

积极对接融入长江经济带，在做大规模能级、提升区域辐射带动力上下功夫。要在建设具有岳阳特色的现代化产业体系上持续用力，推动石化产业延链补链强链，更好发挥园区主阵地作用，积极培育壮大新增长点。要扛牢“守护好一江碧水”的政治责任，加强洞庭湖综合治理，持续深化大气等污染防治，创新生态产品价值实现机制。要进一步扩大高水平对外开放，强化与长三角的协同合作，更好发挥交通枢纽功能作用，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放。要坚持统筹发展和安全，突出加强防洪安全能力建设，坚决守好粮食安全底线，深化基层社会治理，提升本质安全水平。要进一步扛牢管党治党政治责任，巩固拓展学习教育成果，持续抓好基层党组织建设，健全为基层减负赋能长效机制。

省领导张迎春参加。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

毛伟明率团参观第八届进博会展馆 共享进博会平台机遇



扫码看视频

三湘都市报11月5日讯 5日下午，省委副书记、省长毛伟明率湖南省代表团来到国家会展中心（上海），参观第八届中国国际进口博览会。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述，共享进博会平台机遇，推动高水平开放合作。

副省长王俊寿，省政府秘书长瞿海参加。

155个国家、地区和国际组织参与，4100余家境外企业参展……第八届进博会规模再创新高。作为进博会的“全勤生”，我省今年有注册单位近1300家、注册人员3400余人，参会规模与专业度同步提升。

中国馆内，三一18号灯塔工厂、中车株机、十八洞村等“湖南元素”圈粉众多外国展商。毛伟明说，要聚焦国家所需，发挥湖南所能，勇立创新潮头，让更多“湖南制造”代表中国在国际舞台上大放异彩。

进博会湖南常设馆聚焦“开放湖南，相遇世界”主题，以山水为幕、以人文为脉、以智造为桥，组织60余家湘企整装亮相，布展面积较上一届增加了一倍。毛伟明饶有兴趣地参观展陈，勉励大家精心打造“湖南城市会客厅”，更好发挥展洽联动作用，全方位展示“湘”品形象、立体式讲好湖南故事、精准化对接全球资源。

在医疗器械及医药保健展区，毛伟明一行先后参观了飞利浦、诺和诺德、诺华、拜耳等企业展台，了解新技术、新产品、新服务，现场推介湖南投资机遇。他说，生物医药与医疗器械产业是湖南13条重点推

推动高水平开放合作

进产业链之一。诚邀大家来湘共促技术变革，共拓产业空间，与湖南高质量发展同频共振，在未来赛道携手奔跑。

毛伟明还来到技术装备展区的德国卡赫展位，介绍我省装备制造产业发展情况，希望企业把湖南作为战略布局的“下一站”，加大资金项目投入，加强产业配套互补和科技协同创新，共享发展成果。

参观中，毛伟明指出，八年来，在习近平总书记的部署和推动下，进博会越办越好，成为构建新发展格局的大窗口、推动高水平开放的好平台、成就全球共享共惠的新机遇。要承接进博会溢出效应。精心组织参展采购、招商推介等活动，建立长效对接机制，跟踪落实合作意向，努力把展商变成投资商，推动展会成果转化成实实在在的合作项目。要以开放赋能产业升级。聚焦“4×4”现代化产业体系建设，坚持“走出去”与“引进来”相结合，加快引进集聚一批跨国企业、前沿技术和创新理念等全球高端资源要素，更好提升产业链供应链国际竞争力。要坚持高水平对外开放。依托自贸试验区、中非经贸博览会等平台，更好对接国际高标准经贸规则，全面提升制度型开放水平，不断增强开放活力。

在沪期间，毛伟明一行考察了华为技术有限公司研发中心，强调要深化湖南与华为在“人工智能+”、数据要素、文化科技等领域的务实合作，携手做大做强绿色智能计算产业。

观展间隙，毛伟明还与海克斯康、欧洲政策中心、伟巴斯特、达能、国能集团、林德等中外企业组织座谈。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

湖南造列车 亮相奥地利

由中国中车株洲电力机车有限公司生产的双层列车当地时间11月3日晚在奥地利首都维也纳火车西站亮相，将用于维也纳与萨尔茨堡两座城市间客运铁路运营。该型号列车被命名为“熊猫”，最高运营时速200公里，设计使用寿命30年。

新华社 图



湖南省第二届“直播双带”活动开播 副厅长化身“主播” 直播间涌入45万人次



扫码看
直播带岗活动

三湘都市报11月5日讯 “去年第一季活动结束后，有同学在后台留言说湖南人社部门推荐的岗位‘真靠谱’。今天，我带着一批‘硬核’企业回来了。”11月5日下午，省人社厅党组成员、副厅长焦华芳化身“带岗官”，携2家省内重点企业做客中人社传媒全媒体直播间，标志着湖南省第二届“直播双带”活动正式开播。据统计，本场带岗直播活动总在线观看量达45万人次。

参加当日活动的招聘企业分别是数字文创领域的“创新先锋”万兴科技和装备制造领域的“国之重器”山河智能，刚好契合湖南打造“先进制造业强省”和“数字经济提速”的发展方向。

作为AIGC软件领域的A股上市公司，万兴科技近年来打出“拿深圳同等高薪、住长沙宜居房子、干全球AI事业”的引才口号，获得求职者广泛关注。企业招聘负责人表示，今年将面向2026届应届毕业生释放500个高含金量Offer，涉及产品、研发、营销、设计、职能5大类岗位，最高岗位年薪100万元。

随后出场的山河智能自带“大国重器”的底气，为2026届应届毕业生提供了技术研发、智能控制、生产管理和营销服务等4大类共80个工作岗位。“企业拥有国企背景，福利待遇都是‘全配套’。”山河智能招聘负责人表示，毕业生入职后除基本薪资外，还有年终奖、绩效激励和餐饮补贴；企业会定期组织员工参加体检等等。

直播期间，焦华芳还为正在找工作的莘莘学子支招答疑。她表示，求职不要怕试错，但要精准试错，因为“每一次容错都是成长的机会”。要多看产业前景是否符合湖南的重点发展方向，避免“刚入职就面临行业衰退”的困局；看培养体系能否推动企业与人才相互成就，而不是单纯比拼短期薪资；看企业有没有积极营造“有活力、讲诚信”的团队工作氛围。

“这个11月，全省14个市州的人社局长和部分高校校长将陆续来到直播间不间断带岗，共同为毕业生和用人单位‘牵线搭桥’。”焦华芳说。

此次“直播双带”活动由湖南省人社厅主办，湖南省人才集团承办，将通过湖南民生网等平台播出。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 邓宇